

bel

- 54 -

1984.07.06.

sb0069 változás a rádió műsorában
sb0070 a főinform jelenti
sb0071 időjárásjelentés
sb0072 európai grafika - kiállítás
sb0073 üzemavatás dorogon /havasi/ /1. rész/
sb0074 üzemavatás dorogon /havasi/ /2. rész/
sb0075 befejeződött az automatizálási világkongresszus /1. rész/
sb0076 befejeződött az automatizálási világkongresszus /2. rész/
sb0077 közgazdász vándorgyűlés /1. rész/
sb0078 közgazdász vándorgyűlés /2. rész/
sb0079 közgazdász vándorgyűlés /3. rész/
sb0080 tartalomjegyzék /1. rész/
sb0081 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében, főszerkesztő: kovács györgy

szerkesztették: oltványi ottó, halasi györgy, sebestyén tibor
21.24 060784 1730

Tm

--

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/1

Belföldi hírek

budapest, 1984. július 07.

bel

s z o m b a t

sb0001 4 150 mtib1001

a husipar olcsóciikk-ujdonságai /1. rész/

1984. július 7. - a husipar az idén a korábbiaknál is nagyobb erőfeszítéseket tesz a választék bővítésére, ezen belül az olcsóbb - a kilónként 76 forint aluli - termékek arányának növelésére. az ehhez szükséges nyersanyag bőségesen rendelkezésére áll. az üzemek általában élnek is e lehetőséggel, az idén is egész sor ujdonsággal jelentek meg. az olcsó termékek körébe jelenleg már 162 féle husáru tartozik.

az exporttermékek gyártásának fokozásához beszerzett berendezések a hazai választék bővítését is segítik. így van ez többi között a szegedi szalámigyárban, ahol egy korszerű importberendezés segítségével most már azokat az apró husmaradványokat is leválaszthatják a csonttól, amelyek korábban az aránytalanul magas kézimunkaigény miatt jobbra veszendőbe mentek. az így nyert értékes húst pépesítik, s az olcsó hentesáruk nyersanyagául használják fel. ebből készül a közelmultban megjelent mustáros ízesítésű tápéi kenőmájas, a paradicsommal ízesített szegedi huskrém és a dorozsmai rakottnyelv.

a zala megyei állatforgalmi és husipari vállalatnál százmillió forintos beruházással új bontó, csontozó és csomagoló üzem kezdte meg az idén a termelést az export fokozására. ugyanakkor a hazai fogyasztókra is gondoltak. a napokban került forgalomba a zalai fejkolbász, a zalai házimájas és a zalai lángolt kolbász, ezzel már hatvan féle olcsóbb termék szerepel a gyár kínálatában, összes termékük mintegy kétharmada. e cikkek mielőbbi megismertetésére a

bel

- 2 -

1984.07.07.

kereskedelem képviselőinek kóstolóval egybekötött árubemutatókat szerveznek, s az olcsóbb termékek listáját valamennyi megrendelőhöz eljuttatják.

a győr-sopron megyei állatforgalmi és husipari vállalatnál kifejlesztették a kenőmájás és az ugynevezett géprolad családot, az utóbbihoz különféle fűszerezéssel öt féle termék tartozik. /folyt. köv./

kg/fe/vé

00.39 070784 1893

--

sb0002 4 150 mtib1002

a husipar olcsócikk-ujdonságai ... /2. rész/

naponta tíz tonna hamburgermasszát gyártanak, s biztató kísérletek folynak több olcsó szalámifajta előállítására. a győri üzem termékei nemcsak a helyi, hanem más dunántúli és a budapesti fogyasztók körében is sikert arattak.

ugyancsak állja a versenyt a pápai huskombinát. itt az ujdonságok kidolgozása során messzemenően figyelembe veszik a fogyasztóknak a kereskedők által hozzájuk közvetített igényeit, s a z új olcsó termékek is ilyen „közös”, fejlesztés eredményei. a pápai üzemek meghatározó a szerepe a balatoni nyári husellátásban is. az üdülészeszonban külön husjártok biztosítják, hogy időlegesen se legyen hiány vörösáruból és más termékekből. ugyancsak a balaton környékén kapható már a bacsóhus slágercikknek ígérkező ujdonsága a disznófejsaláta, valamint az orosházi baromfifeldolgozóban készülő üveges baromfivirsl. /mti/

bty/tas/dob/cser/bév kg/fe/vé sn

00.40 070784 0942

--

bel

- 3 -

1984.07.07.

sb0003 4 130 mtib1003

társadalmi munkák a fővárosban /1. rész/

1984. július 7. - a fővárosi kerületek tanácsai az idén is számos feladat megoldásához kérték a lakosság segítségét. a tervek alapján a környezetszépítő akciók mellett több olyan munka kezdődött, illetve folytatódott, amely a lakosság összefogása nélkül nem, vagy csak jó néhány év elteltével valósulhatna meg.

a csepeli duna-parton 1981 óta épül a királymajori szabadidő-park, átadását 1985-re tervezik. a beruházás nagy része már megvalósult: a lakosok, az üzemek dolgozóinak részvételével több sportpálya készült el, folytatódik a sétányok építése, s hamarosan megkezdődik a járdák betonozása is. az idén is dolgoztak a csepel művek, valamint a ii. rákóczi ferenc utca között „védősáv”, tavaly megkezdett telepítésén. a xxi. kerületben - amely az első helyen végzett tavaly a külső kerületek közötti társadalmi munkaakció-versenyben - kisiparosok segítségével alakították át a tanácsház téri „április 4.” óvodát, amely az új tanévtől zeneiskolának ad otthont. a tervek szerint később helytörténeti gyűjteményt is létrehoznak itt. az erdősor utcai lakótelepen és a kossuth lajos utca mentén újabb játszóterek épültek, s a lakosság kivette részét a hollandi út mentén épült barátság park rendezéséből is.

kőbányán az 1979 óta épülő sportliget munkálataiban segédkeztek a kerületi lakosok. az új-hegyi út mentén - a valamikori bányagödör helyén - csaknem husz hektáros területen 14 sportpálya, pihenőpark és több játszótér készül évek óta. a 70 millió forintos beruházás - hárommegyed részben társadalmi munkában - várhatóan ez év végére megvalósul, s az ünnepélyes átadást hazánk felszabadulásának 40. évfordulójára tervezik.

a xx. kerületi tanács valamennyi játszótér és közterületi park fenntartásához kérte a lakosság segítségét, s e munka a legtöbb helyen már megkezdődött. a tervekben szereplő 12 kilométernyi föld- és kavicsút rendezéséhez is hozzáfogtak. a pesterzsébeti városközpontban lévő lakótelepen, illetve a vágóhid utcai lakónegyedben újabb parkok és gépkocsiparkolók létesültek. folytatódott a duna-parti sétány építése; itt és a molnár-szigeten egy-egy új sportpálya készül. /folyt. köv./

ri/pá/gw

00.41 070784 2194

--

sb0004 4 130 mtib1004

társadalmi munkák a fővárosban /2. rész/

ujpesten a tél és az anonymus utca közötti területen a sporttelepénél befejeződött a parkosítás. a területen, amelyet nagyrészt társadalmi munkában rendeztek, tenisz- és kézilabdapálya, továbbá kondicionálóterem várja a sportolni vágyókat. a tél és az erzsébet utca közötti parkban a tungstram egyik brigádja fából hajót épít a gyerekeknek. az árpád ut mentén épülő lakótelepen a lakóbizottságok közreműködésével parkok kialakítását kezdték meg, pihenőterület épül a szérűskerti lakónegyedben is. a viola utcai és a langlet waldemár utcai általános iskolában sportudvart építettek. a tervezett mintegy 6000 fa és cserje közül eddig ezret ültettek el az utak mentén.

angyalföldön a tavaszi tisztasági akció során a lakosság segítségével parkot építenek a vizafogó lakótelepen. a rajk lászló, a kárpát és a dráva utcai területeken is megkezdődtek az új lakótelepek körül a rendezési munkák. a nyári szünet beköszöntével elvégzik az „egy üzem - egy gyermekintézmény”, akció legnagyobb teendőjét, a karbantartást. a gyöngyösi uti lakótelep általános iskolájában a magyar hajó- és darugár dolgozói bővítik az éttermet, az országbíró utcai lakótelep általános iskolájában pedig a festő-mázoló munkákat a fáy utcai laktanya katonái végezték el. több helyen az iskolai szemléltetőeszközök készítéséből, pótlásából, javításából vették ki részüket az üzemek, a vállalatok dolgozói. a kerületben tevékenykedő kisiparosok segítségével megkezdődött a váci ut 50. számú épület átépítése: a ház 1985-től az angyalföldi állandó helytörténeti gyűjtemény otthona lesz.

a xvi. kerületiek főként a közművesítési munkákból vették ki részüket. az év első felében 11 kilométernyi szakaszon épült önerőből gázvezeték, s további husz kilométeres szakasz megépítését tervezik. a csatornahálózat két kilométer hosszon bővült, s több mint hat kilométer járda épült. az emg közelében a kiserdőt az üzem kiszervezetének tagjai és a környék lakói megtisztították az eldobott hulladékoktól. a tanács a jókai és a centenáriumi lakótelep játszótérének építésében ugyancsak számít a lakosság segítségére.

/mti /
ri/pá/bc/gw sn
00.41 070784 2164

--

sb0005 4 150 mtib1005

garzon butorok

1984. július 7. - a székesfehérvári butoripari vállalat telepén elkészült az új, könnyűszerkezetes, 800 négyzetméter alapterületű csarnok, amellyel a készáruraktár területét bővítik. a beruházás megvalósításával az volt a cél, hogy a keresett garzon elemes butor forgalmazását korszerűsítsék, és a kiszolgálási időt rövidítsék.

a vevők jelenleg a megrendeléstől a kiszállításhoz 3-5 hónapot várnak a garzon butorokra, az adott elemek gyártásba vételétől függően. a készáruraktár bővítésének elsősorban az a nagy előnye, hogy bizonyos elemek megfelelő készletezésével az értékesítés már nem függ teljesen a gyártási programtól, s a szállítás legalábbis kiegészítő elemek hiánya miatt, nem szenved késedelmet.

a butoripari vállalat a bővített készáruraktár egyik részében július második felében saját áru értékesítésére garzon mintaboltot nyit. /mti/
sas/fné/sa ká sn
00.42 070784 0907

--

sb0006 4 150 mtib1006

budapesti kereskedelmi rekonstrukció /1. rész/

1984. július 7. - a belkereskedelmi minisztérium és a fővárosi tanács illetékesei áttekintették a budapesti kereskedelmi hálózat három éve kezdődött rekonstrukciós programjának eddig megvalósult eredményeit és a jövőbeni feladatokat.

a vásárlási körülményeknek és a kereskedelem kulturáltságának javítása érdekében a belső kerületekben - ahol a legnagyobb a zsúfoltság, és a legtöbb a régi, elavult épületekben lévő üzlethelyiség - már megkezdődtek a felújítási munkák, számos üzletet korszerűsítettek. a körutakon, a váci utcában, a marx téren és a kossuth lajos utcában a vállalatok több üzletet megújítottak, igényes, színvonalas létesítményeket alakítottak ki. a felújítások rendkívül nagy munkaigényessége miatt azonban a szükségesnél kevesebb az építőipari kapacitás. az elvállalt munkákon is gyakori a költségtúllépés, s a szerződésben vállaltnál lényegesen hosszabb az átfutási idő. a kereskedelmi vállalatok ezen úgy próbálnak segíteni, hogy karbantartó részlegeket létesítenek. várható ezen kívül, hogy az építőipar szervezeti változásának, az új vállalkozási formák szélesebb körű elterjedésének eredményeként is több lesz majd a vállalkozó a felújítási munkákra.

a rekonstrukciós program keretében egyre több olyan üzletet állítanak helyre eredeti rendeltetésének megfelelően, amelyeket hosszú időn keresztül más célra használtak. az v. kerületben eddig csaknem husz helyiséget alakítottak vissza üzletté vagy vendéglátóhellyé, mintegy 4000 négyzetméterrel növelve a belvárosi kereskedelmi hálózat alapterületét. a fővárosi tanács felmérése szerint azonban csak a belső területeken még mindig mintegy 42 ezer négyzetméter alapterületen 310 hajdani üzletet vagy vendéglátóhelyet használnak a különböző vállalatok, intézmények irodaként, raktárként, vagy éppen garázként. ezek közül a tervek szerint 1985. december 31-ig újabb tizenhétben ismét üzlet nyílik, illetve söröző, ételbár vagy vendéglő létesül.

a vii. ötéves terv időszakában ismét kereskedelmi célokra kívánják visszaalakítani a 4500 négyzetméter alapterületű, ugynevezett vasudvart, amely már jelenleg is üresen áll a pesti barnabás és a váci utca határolta területen. ugyancsak napirendre tűzték a gresham épület és passzázs visszaalakítását, ahol 2000 négyzetméteres vendéglátó kombinát alakítható ki. tervezik továbbá a pesti duna-parti sétány visszaalakításának folytatását, elsősorban vendéglátóhelyek létesítésével. /folyt. köv./

mg/pá/sa sl sn
00.43 070784 2506

--

sb0007 4 150 mtib1007

budapesti kereskedelmi ... /2. rész/

ezen a területen szintén vannak olyan hajdani vendéglátóhelyek, amelyekben ma irodák működnek. bár nem szorosan visszaalakítás jellegű, e munkálatok között szerepel a tolbuhin körüti vásárcsarnok felújítása is, amelyek során a pincehelyiségek átalakításával kívánják bővíteni a kereskedelmi alapterületet.

a tervek megvalósítása érdekében a fővárosi tanács és az országos idegenforgalmi hivatal szakemberei még az idén elkészítik azoknak a nagyobb budapesti létesítményeknek jegyzékét, amelyek rekonstrukciójával, illetve visszaalakításával korszerűsödik, bővül a főváros kereskedelmi hálózata. egyidejűleg felméri a várható költségeket és a lehetséges fejlesztési forrásokat. /mti/

mg/pá/sa sl sn
00.43 070784 0754

--

sb0008 4 150 mtib1008

biológiai növényvédelem

1984. július 7. - eredményes technológiát dolgozott ki az üvegházi zöldségek vegyszeres permetezését helyettesítő biológiai védekezésre a csongrád megyei növényvédő állomás, a szentesi árpád tsz-szel együttműködve. csaknem egy évtizedes kísérlet után most már nagyüzemi méretekben kezd tért hódítani az új technológia, ami olcsóbb is, mint a vegyszerezés.

a biológiai védekezés a legveszedelmesebb növényházi kártevőt vette célba. a tapasztalatok szerint a vegyszeres növényvédelemre fordított költségek 70-80 százalékát a liszteske, más nevén üvegházi molytetű elleni védekezés emészti fel a fedett kertészetekben. ennek oka, hogy a kemikáliák csak a teljesen kifejlődött rovar ellen hatásosak, de nem pusztítják el lárváikat és tojásaikat, ezért a fertőzés időszakában három-négy naponként kell a növényállományt permetezni.

az üvegházi molytetű legkiméletlenebb ellenfele a fekete fürkészdarázs. ez az alig több mint fél milliméter nagyságu apró darázs tojásait a molytetű lárvájába rakja. a lárva elpusztul és belőle táplálkozik kifejlődése során a növényvédelmi szempontból hasznos parazita életmódu rovar.

a fürkészdarázs tenyésztésére 2000 négyzetméter üvegházi területen rendezkedtek be. az így létrehozott „rovarbankból,, kartonlapokra ragasztva juttatják el a megrendelő gazdaságoknak a fürkésztójással teli lárvákat. az idén már hat hektárnyi növényházban alkalmazták csongrád, békés és szolnok megyében az új technológiát, főleg a szentesi korai zöldségtermesztési rendszer gazdaságai. a tsz-eken kívül a kiskerttulajdonosok körében is nő az érdeklődés az új eljárás iránt. /mti/

tób/f/sa az sn
00.44 070784 1666

--

sb0009 4 130 mtib1009

generalart - kiállítások

1984. július 7. - a nyári idegenforgalmi csúcsidejében több képzőművészeti kiállítással várja a külföldi vendégeket a generalart, a művészeti alap leányvállalata. budapesten három kiállítóhelyen: a népköztársaság utjai stúdióban, a thermál és hyatt szállodákban szervez bemutatásokat.

a művészek alkotásait a tárlatokon megvásárolhatják az érdeklődők. a kiállításokat a művészeti alap szakemberek segítségével hozza létre, de a művészettörténészek javaslatain kívül figyelembe veszik a kereskedelmi szempontokat is. a kiállításpolitikáé lényege azonban: minőséget kínálni és a mai magyar művészetről informálni a közönséget. a vállalat arra törekszik, hogy színvonalas műkereskedelmet folytasson, s igyekezzék hírnevet szerezni a mai magyar művészetnek. összeköttetésben állnak a legnevesebb külföldi galériákkal és kiállításszervező cégekkel, s természetesen a hazai közönséggel is.

a generalart stúdió látogatóinak több mint fele a határokon túlról érkezik. igyekeznek számukra az érdeklődésüknek megfelelő széles választékot kínálni, s egyben némileg befolyásolni is a vásárlói ízlést. ennek érdekében a következő hetekben, hónapokban gazdag programot kínálnak a kiállítóhelyek. a bemutatók szünet nélkül váltják egymást, s az egyik nap befejeződött kiállítást a másikon már új tárlat váltja fel. a népköztársaság utján, a stúdióban augusztus közepén nyílik a rajzoló szobrászok című bemutató, amely szeptember 1-ig tart nyitva. a tervek szerint utána különleges programot szerveznek: hologramokat mutatnak be, s ezzel elkezdődik egy olyan sorozat, amely révén különböző kísérleti jellegű művészeti vállalkozásokat tárnak a közönség elé. ugyanitt a nyár végén sokszorosított grafikákból és festett szobrokból rendeznek kiállítást.

az atrium hyatt szállóban a közelmúltban nyílt meg bozóky mária kiállítása, s a következő hetekben tenk lászló, bolgár józsef és csavlek andrás lép a közönség elé. a margitszigeti thermál szállóban jelenleg kollektív grafikai kiállítást láthatnak. augusztus 16-án nyílik a csendélet ma című tárlat, amelynek kiállító művészei gráber margit, bartl józsef, bolgár józsef és kántor andor. /mti/

di/ka/pá/sa ag sn
00.45 070784 2197

-.-

sb0010 4 170 mtib1010

elítélték a korrupst sörszállítókat

1984. július 7. - a csongrád megyei bíróság fellebbezés miatt tárgyalta a szegedi városi bíróság korábbi határozatát jóváhagyva jogerősen elítélte azt az öt személyt, aki az elmúlt két évben felár fejében szállított kőbányai sört tizenöt szerződéses üzemeltetésű étterembe, italboltba és presszóba. kis miklós elsőrendű vádlottat, a 10. számú volán gépkocsivezetőjét - aki két évtizede a kőbányai sörgyár szegedi kirendeltségén teljesített szolgálatot - állami szerv dolgozója által folytatólagosan kötelelességszegéssel elkövetett vesztegetés büntette és vesztegetés vétsége miatt kilenc hónapi, börtönben letöltendő szabadságvesztésre ítélték, egy évre eltiltották a közügyektől, s kötelezték, hogy a jogtalanul felvett 32.300 forintot az államnak fizesse meg.

a sörgyári kirendeltség rakodói közül - az előzőhöz hasonló bírósági indoklással - somlyai pétert héthónapi, börtönben letöltendő szabadságvesztésre ítélte a bíróság. egy évre eltiltotta a közügyektől és kötelezte 38.400 forint megfizetésére. balogh lajos rakodó büntetése: hat hónapi - három évre felfüggesztett - szabadságvesztés, továbbá négyezer forint mellékbüntetésre ítélték és a felvett 27.500 forint vagyoni megfizetése. laczi mihály rakodót hat hónapi börtönre és 33.000 forint megfizetésére, somlyai gábor rakodót két évre felfüggesztett öt hónapi szabadságvesztésre, háromezer forint pénz mellékbüntetésre, valamint a felvett 14.800 forint megfizetésére ítélték.

az ügy korábbi, elsőfoku tárgyalásán még további öt rakodó ült a vádlottak padján. őket különböző idejű felfüggesztett szabadságvesztésre, pénz mellék büntetésre, javító nevelő munkára és együttesen harmincnyolcezer forint megfizetésére kötelezték. ezek az ítéletek már az elsőfokon jogerőre emelkedtek.

a bíróság által elítélt vádlottak előre megállapodtak a szerződéses üzletek vezetőivel, hogy a számukra egyébként előírt mennyiségű s igen keresett kőbányai sört akkor kapják meg, ha a szállítóknak szezonon kívül husz fillért-, a nyári szezonban negyven-ötven fillért fizetnek üvegenként. a tárgyaláson bebizonyosodott, hogy aki nem fizetett a szállítóknak, nem kapta meg a neki járó sörmennyiséget, csak annál kevesebbet, a különbözet a csuszópénzt fizető üzletvezetőknek jutott. /mti/

dén/az/vé sn

00.45 070784 2304

-.-

sb0011 4 160 mtib1011

korszerű áruszállítás a fővárosban /1. rész/

1984. július 7. - a több mint kétmillió főváros zavartalan áruellátását egyre inkább akadályozza a járműforgalom zsúfoltsága. a napközben lelassuló közlekedés, a parkoló gépkocsik nagy száma különösen a belvárosi üzletek, feltöltését, nehezítik meg, és a jelenlegi helyzetben a korszerű szállítási módok elterjesztésével lehetne javítani. ennek lehetőségeiről tájékoztatták a fővárosi tanács kereskedelmi főosztályán az mti munkatársát.

elmondották: az éjszakai szállítás egyik feltétele az, hogy az adott bolt ugynevezett áruátvevő zsillippel rendelkezzen. ebbe, az üzleten belül kialakított, kettős bejárati helyiségbe helyezik el éjjel a szállítók a különböző árucikkeket, s ezeket reggel a bolti dolgozók hordják be az üzletbe. az éjszakai áruszállítás az élelmiszerkereskedelemben nem újkeletű, hiszen a tejet és a tejtermékeket, valamint a sütőipari áruk döntő részét már korábban is a nyitást megelőzően rekeszekben rakták le az üzletek előtt. a budapesti élelmiszer és vegyiáru kereskedelmi vállalat 88 boltba, a budapesti tejipari vállalat az élelmiszerboltok és a vendéglátó üzletek 95 százalékába, a fővárosi sütőipari vállalat a kenyeret és péksüteményt árusító boltok 90 százalékába, a budapesti zöldért vállalat mintegy 500, a söripari vállalat pedig 200 üzletbe szállít éjszaka. ennek a szállítási módnak az is előnye, hogy a belterületi, a főútvonalakmenti üzletek feltöltését a közúti forgalom nem zavarja. hátránya viszont, hogy a bolti dolgozók terhei növekednek, mert az ideiglenes tárolás miatt egyel többször kell az árut mozgatni. az éjszakai áruszállítás elterjesztését az is nehezíti, hogy a belvárosi üzletek legnagyobb részében hiányoznak a konténeres vagy az annál kisebb egységterhelésű biztonságos tárolását szolgáló zsillipek. ezek kialakítására elsősorban az új üzletekben nyílik lehetőség, ám az abc-áruházak jelentős része így sem vállalkozik szívesen az áruk éjszakai fogadására. a többletmunkán túl a rendszer fogyatékoságának tartják, hogy egy zsillip csak egy szállító áruját képes fogadni, s egy abc-bé naponta 16-38 különböző cég szállít.

a kereskedelmi főosztály illetékesei szerint az éjszakainál több lehetőséget rejt magában a közúti csúcsforgalmi időn kívüli - azaz 17-21 óra közötti - áruszállítás.

tavaly, e rendszer bevezetésekor összesen 62 üzletet jelöltek ki az élelmiszer kiskereskedelmi vállalatok a közúti csúcsforgalmi időn kívül szállított áruk fogadására. /folyt. köv./

na/fe/vé

00.46 070784 2521

--

sb0012 4 160 mtib1012

korszerű áruszállítás a fővárosban /2. rész/

több élelmiszerkiskereskedelmi vállalat - a józsefvárosi, a kelenföldi a zuglói és az újpesti közért vállalatok, az észak-pesti áfész, valamint a dél-pesti áfész - munkaerőhiányra hivatkozva zárkózott el a csucsidőn túli szállítás bevezetésétől. de voltak olyan vállalatok is, - például az angyalföldi közért vállalat, a skála budapest nagyáruház - amelyek induláskor ugyan bekapcsolódtak, ám később visszaléptek. a legtöbben ezt azzal indokolták, hogy a dolgozók nem vállalják a nyitvatartás utáni túlmunkát. több üzlet azért állt el ettől az árufeltöltési módtól, mert többször előfordult, hogy hiába maradtak benn zárás után a dolgozók, az áru nem érkezett meg időben. a budapesti élelmiszer- és vegyiáru kereskedelmi vállalat jelenleg 34 élelmiszer üzletbe és 56 vendéglátóba szállít csucsidőn túl. a kereskedelmi főosztály újabb szállítóknál szorgalmazza, hogy kapcsolódják be a csucsidőn túli áruátvitelbe, de a magyar hűtőipar budapesti gyáregysége a kevés jelentkező miatt - csupán 11 bolt érdeklődött a módszer iránt - nem tudta megszervezni a járatokat.

a vállalatok többsége által igényelt szállítási forma, amelyet a nyitvatartási idő alatt szerveznének meg, az ugynevezett programozott áruszállítás lenne. e rendszer lényege: a hét öt napjára arányosan elosztva szállítják az üzletekbe az árut, mégpedig úgy, hogy egy-egy bolt állandó szállítási naptár szerint, ugyanazon a napon, ugyanabban az órában kapja meg a megrendelt cikket. míg 1980-ban 183, addig 1982-ben már 210 üzlet kapcsolódott be ebbe a szállítási formába, tavaly azonban a gyakori szállítási késedelmek miatt a programozott szállítás lényegében megszűnt, s ennek helyettesítésére vezették be a csucsidőn túli áruátvitelt.

a korszerű szállítási módokkal kapcsolatos eddigi tapasztalatokat összegezve a kereskedelmi főosztályon hangsúlyozták: az új szerű szállításszervezésbe a fővárosi élelmiszerboltoknak mintegy harmada - 1006 üzlet - kapcsolható be. az éjszakai és a csucsidőn túli szállításba eddig 117 boltot, vagyis az üzletek 11,7 százalékát vonták be. a jövőben szorgalmazzák, hogy a csucsidőn túli áruátvitelt vállalják azok a kereskedelmi egységek is, amelyek eddig elzárkóztak ettől. az éjszakai áruátvételi lehetőségek bővítése csak az új abc-áruházak belépésével várható, ezért a kereskedelmi főosztály gondoskodik arról, hogy a jövőben ne épüljenek árufogadó zsillip nélkül abc-áruházak. /mti/

na/fe
00.46 070784 2464

--

sb0013 4 150 mtib1013

a gazdaságosabb butorgyártásért

1984. július 7. - a gyártás- és üzemfejlesztésben rejlő tartalékok jobb kihasználása érdekében az ipari minisztérium közvetlen felügyelete alá tartozó L2 butorgyártó vállalat és a butoripari fejlesztési intézet műszaki fejlesztési bizottságot alakított. a testület elhatározta, hogy a mostaninál színvonalasabb, hatékonyabb butorgyártás érdekében főleg az alapanyaggyártókkal és a butorszerelvényeket előállító háttérpári vállalatokkal alakítanak ki újszerű kapcsolatokat. például olyan ösztönző rendszert dolgoznak ki, amely arra sarkallja a fűrészsüzemeket, hogy a butorok alapanyagát ne fűrészszerűként adják át a gyártóknak, hanem a fát előzőleg meg is munkálják. ezzel enyhül a butorgyárak krónikus munkaerőgondja, és a szállítás is gazdaságosabbá válik, hiszen csak a valóban hasznos anyag utazik, a hulladékot pedig a faterlepen gyűjthetik össze.

a bizottság változtatni kíván azon a jelenlegi állapoton is, amely a butorszerelvények területén tapasztalható. hazánkban jelenleg mintegy 200 gyártó - nagyvállalat és tsz melléküzemág egyaránt - készíti a butorokhoz szükséges vereteket, kilincseket, záratokat, pántokat, s ez 80 butorgyártóhoz kerül. kapcsolatuk alkalomszerű, és gyakori, hogy többen gyártják ugyanazt a terméket. a bizottság ezen úgy akar változtatni, hogy mind a gyártókkal, mind a felhasználókkal felveszi a kapcsolatot és ezzel meggyorsítja az információ-áramlást, közvetíti igényeiket, elősegíti a szerelvény- és butorgyártók közötti összehangolt tevékenységet.

a butoripari műszaki fejlesztési bizottság a gyártásfejlesztés mellett a gyárfejlesztéssel is foglalkozik. a tulajdonrészt tőkés exportból származó butoripari gépek hazai gyártása érdekében gépgyártó társaságot alapított a bizottság tagvállalatainak és a butoripari gépgyártó szövetkezetek részvételével. a gépfejlesztők, -gyártók és -felhasználók közös vállalkozása eredményeként olyan gépeket, készülékeket fejlesztenek ki, amelyek a hazai igények kielégítésén túl keresettek a kgst piacon is. /mti/

őz/sa sl sn
00.47 070784 2056

--

sb0014 4 160 mtib1014

augusztusi hangversenysorozat

1984. július 7. - az országos filharmónia az óbudai zichy kastélyban augusztusi zenekari estek címmel rendezvénysorozatot szervez.

augusztus 2-án, a budapesti filharmóniai társaság zenekara lép pódiumra, vezényel kórodi andrás. jandó jenő zongoraművész közreműködésével liszt és brahms műveit hallhatja előadásukban a közönség.

a sorozat további két hangversenyének a magyar állami hangversenyzenekar a főszereplője. augusztus 13-án bach és mozart műveit szólaltatja meg kovács jános vezényletével. augusztus 21-én beethoven ix. szimfóniája csendül fel az áh előadásában. a hangversenyen közreműködik a budapesti kórus - a karigazgató antal mátyás -, valamint csavlek etelka, takács klára, korondi györgy és kovács kolos, a magyar állami operaház művészei. a hangversenyt kórodi andrás dirigálja. /mti/

cs/sa ag sn
00.48 070784 0874

--

sb0015 4 160 mtib1015

tatarozták a vasuti palotát

1984. július 7. - jelentős állomásához érkezett debrecen történelmi belvárosának a felújítása: a város főutcáján ismét eredeti szépségében pompázik az egykori tiszapalota, a debreceni máv igazgatóság jelenlegi épülete. a vasutigazgatóság saját erőből, ötmillió forintos költséggel állította helyre a patinás épületet. a két évig tartó munkálatok során a tégláig leverték a vakolatot, s hétféle különleges minőségű habarccsal burkolták újra a palotát. visszaállították eredeti formájukba az ablakdiszketek és a diszkrétokat. a nagyméretű bejárati kapu is korhű utánzata az eredetinek, a hiányzó diszketeket gipszfigurákkal pótolták. /mti/

tár/éva/sa az sn
00.48 070784 0696

--

sb0016 4 160 mtib1016

zalaegerszegi centenárium

1984. július 7. - rendezett tanácsu várossá nyilvánításának 100. évfordulóját ünnepeli jövőre zalaegerszeg, s a jubileum alkalmából új műalkotást avatnak a zalai megyeszékhelyen. a dísz téren elhelyezendő vízmedence és a hozzákapcsolódó térplasztika tervezésére országos pályázatot hirdetett a képző- és iparművészeti lektorátus. a beküldött huszonhárom pályamunka makettjeit és tervrajzait előbb szakmai zsűri bírálta el, majd pedig közvéleménykutató jellegű kiállításon is bemutatták őket a zalaegerszegieknek. a szakemberek és a lakosság eltérő véleménye miatt, a városi tanács kérésére, második forduló is kiírtak, amelyre tizenhét - hat tovább fejlesztett és tizenegy új - pályamunka érkezett. a lektorátus által legjobbnak tartott, megvalósításra javasolt négy tervezet közül válogattak a városi tanács illetékesei. a mű szabócs péter, munkácsy-díjjal idén kitüntetett helyi szobrászművész göcseji tulipán című alkotása. a tíz méter átmérőjű medencében elhelyezendő, két méter magas, bronzból készülő virág tíz szirma az eltelt 10x10 esztendő szimbóluma. /mti/

tas/kné/az/gw sn
00.49 070784 1125

-.-

sb0017 4 180 mtib1017

citrom vértessomlón

1984. július 7. - harmincéves citromfa érleli szokatlanul nagy gyümölcsseit a komárom megyei vértessomló általános iskolájának aulájában. nem ritkaság, hogy egy-egy példány eléri a negyedkilós súlyt is. a déligyümölcs-fa magja egy boltból vásárolt citromból származik, az iskola igazgatója, rieder Antal ültette el.

hosszu ideig családi házában nevelte a növényt, de a fa kinőtte a szobát, ezért tizenkét esztendeje áttelepítette az iskolába. /mti/

til/vné/az/vé sn

00.50 070784 0509

-.-

sb0018 4 170 mtib1018

kenguru-bébi a mecseki zooban

1984. július 7. - kenguru-bébi született a mecseki zooban. pécsre jugoszláviából érkezett állatcsere útján egy him és két nőstény kenguru. az itt született apróság egészséges, virgonc kis állat. gyakran kiugrik az anyja erszényéből, hogy mozogjon a napsütésben és megkóstolja a csemegének szánt fűzfavesszőt. valószínűleg a másik nőstény kenguru is anyai örömei elé néz, mert a gondozók mozgást észleltek az erszényében és bármikor várható, hogy kidugja fejét az újabb jövevény.

a kenguru-bébi menüje: zabpehely, valamint gyümölcs és zöltség, legkedvesebb eledele azonban a szomorufüz fiatal hajtásainak kérge. mindaddig gondot okozott az állatkertnek a kengurucsemege előtermetése. a mecsek térségében ugyanis kevés a szomorufüz, ami van, az is többnyire parkokban, kertekben, védett területeken. a közuti igazgatóság segített végül is a zoo gondján: hozzájárult, hogy a 6-os főút pécs-barcs közötti szakasza mentén levő szomorufüzekről leszedjék az alsó ágakat. ily módon annyi nyesedékhez juthat az állatkert, amennyi bőven fedezi kenguruék háztartási szükségletét. /mti/

igó/bné/az/gw sn
00.50 070784 1141

-.-

sb0019 4 160 mtib1019

miskolci könyvtár

1984. július 7. - csaknem két hónapra bezárta kapuit miskolcon a ii. rákóczi ferenc megyei könyvtár, mivel a 12 évvel ezelőtt átadott épület villamoshálózatát a tűzoltóság elavultnak, veszélyesnek nyilvánította. a villamosipari vállalat most 3,5 millió forintot költséggel kicseréli, illetve felújítja a hálózatot és a villamosberendezéseket. a könyvtárosok ez alatt az idő alatt végzik el a csaknem 400 ezer kötetes könyvállomány ellenőrzését, leltározását.

a megyei könyvtár augusztus 26-tól fogad ismét látogatókat.
/mti/

tre/tné/az fe sn
07.40 070784 0582

--

sb0020 4 160 mtib1020

gyermekrajzok

1984. július 7. - a szilvászváradon augusztus 17-20. között megrendezendő hetedik fogathajtó világbajnokság alkalmából a vb szervezőbizottsága és a heves megyei muzeumok igazgatósága „a ló és a fogat”, téma feldolgozására országos gyermekrajzpályázatot hirdetett az általános iskolásoknak. a pályázaton nemvárt siker született: ezer pályázó küldött be rajzot, gipszplasztikát, metszetet és tüzzománcot. a beérkezett munkákat a zsüri elbírálta. az alsótagozatos kategóriában csillaghegyi józsef keceli tanuló nyerte az első díjat, a második gordos livia salgótarjáni, a harmadik iszály zsolt kabai iskolás lett. a felsőtagozatosok közül szintén keceli diák, flaisz endre munkája bizonyult a legjobbnak, második ádám antal hatvani, harmadik lukács ivett egri diák lett. a zsüri a harmadik helyezéssel egyenértékű különdíjban részesítette fejes katalin keceli felsőtagozatos, valamint szepcsik betti keceli és kaskó ilona nyíregyházi alsótagozatos diákokat. /mti/

kov/az fe sn
07.51 070784 1004

37

--

sb0021 4 160 mtib1021 /közönségszolgálat!/
nemzetközi kórusverseny - előzetes

1984. július 7. - hétfőn kezdődik debrecenben a bartók béla xi. nemzetközi kórusverseny. európa egyik legrangosabb zenei eseményét kétévenként rendez meg a város tanácsa és a kölcsény ferenc művelődési központ. ezúttal tizenhat országból huszonhat külföldi és huszanhat hazai énekkart fogadnak, s mintegy félszáz nemzetközi híru szakembert látnak vendégül.

az énekkarok gyermek- és ifjúsági női-, ifjúsági vegyes-, női-, férfi-, vegyes- és kamarakórus kategóriában mérik össze tudásukat. a korábbi évek hagyományait követve a versenyek mellett az idén is tartanak folklórbemutatókat hazai és külföldi énekesek közreműködésével. a kórusverseny rendezőbizottsága az idén első ízben hirdetett versenyt a nemzetközi találkozó nagydíjáért. a díjért csak a kategóriagyőztes kórusok versenghetnek; az énekkarokat a teljes tizenöt tagu nemzetközi zsüri értékeli.

debrecen város tanácsa amellet, hogy rendezője a versenynek, mecénása is a magyar kórusmuzsikának. a város felkérésére az elmúlt években huszonkét új mű született. a bartók béla xi. nemzetközi kórusverseny lesz csemiczy miklós, farkas ferenc és vajda jános új műveinek ősbemutatója.

a kórusverseny hétfőn délután öt órakor a résztvevők látványos felvonulásával kezdődik debrecen főutcáján, majd a kölcsény művelődési központ melletti parkban a kórusok bemutatják bárdos lajos: cantemus! című művét. este nyolc órakor a csokonai színházban sorra kerülő diszhangversenyen bartók béla táncszvit és kodály zoltán psalmus hungaricus című műve hangzik el. kedden a női- és férfikarok, a kamarakórusok és a vegyeskarok kategóriájában kezdődnek meg az elődöntők.

a magyar rádió egyenes adásban tájékoztat a verseny eseményeiről, a televízió pedig egy később időpontban sugározza felvételtől a versenyeket. /mti/

tár/éva/az fe sn
08.31 070784 1852

37

--

sb0022 4 150 mtib1022

nyiregyházi telefonhálózat

1984. július 7. - nyiregyházán, augusztus végére befejezik a telefonközpont bővítését. a tavaly májusban megkezdett beruházás elkészültével a jelenlegi éppen tíz esztendőes telefonközpont kapacitása csaknem megkétszereződik, vagyis a következő években újabb 4800 telefonvonal bekapcsolását teszi lehetővé a már százhuszezer lakosu megyeszékhelyen, elsősorban az eddig ellátatlan lakótelepeken.

a beruházás nemcsak nyiregyháza, hanem egész szabolcs-szatmár megye telefonösszeköttetését javítja. a helyi főközponton kívül ugyanis mintegy négyszáz vonallal bővül a távhívó központ, s ezzel egyidőben 12 településen építették ki a kért beszélgetések meggyorsítását szolgáló kezelői távhívórendszert. ugyancsak a mostani fejlesztés része záhony telefonközpontjának automatizálása. a nagyközség előfizetői ebben az évben még a postai telefonkezelők segítségével, a jövő évtől viszont saját készülékekről hívhatják például budapestet, debrecent. a tervek szerint ugyanis 1985-ben záhonyt is bekapcsolják a távhívó hálózatba. /mti/

ács/ummé, ká fe sn
08.52 070784 1092

--

sb0023 4 150 mtib1023

kalapüzemből televíziógyár

1984. július 7. - a kalapkészítésről az elektronikai eszközök gyártására váltott át a volt jászfényszaru kalapgyár 350 dolgozója. a jászvári nagyközség kalapgyárát gazdasági okok miatt felszámolták. épületét az orion községi gyára vásárolta meg, s vállalta az elektronika iránt kedvet érző helyiek foglalkoztatását. egy részük ma már hangsugárzók, hi-fi tornyok és más híradástechnikai eszközök szerelésével foglalkozik, más részük a tanműhelyben ismerkedik az új szakma tudnivalóival. a jelentkezők általában három-négy szakma közül választhatták ki a számukra leginkább megfelelőt.

a közeljövő további fejlődést ígér: az orion megkezdte a kalapgyártól átvett üzemi épületek felújítását, s tervek készülnek a termelés bővítésére. eszerint az orion jászfényszaru telepití a fekete-fehér televíziók gyártását. az első termelőszalagot a program szerint még ez év végén üzembe helyezik. /mti/

end/kné/ká fe sn
09.08 070784 0959

37

--

sb0024 4 130 mtib1024

szovjet környezetvédelmi küldöttség

1984. július 7. - a hazafias népfrent országos tanácsának meghívására július 2. és 7. között ivan borispol első elnökhelyettes vezetésével magyarországon tartózkodott. természet- és környezetvédelmi szövetség küldöttsége, amely látogatása során a társadalmi és az állami szervek környezetvédelmi tevékenységével ismerkedett.

P az országok

ivan borispol és dr. v. nagy imre, a hmf környezetvédelmi bizottságának elnöke jegyzőkönyvet írt alá, amely rögzíti a kétoldalu együttműködés főbb kérdéseit és módszereit. a küldöttség látogatását befejezve elutazott budapestről. /mti/

sa/bc fe sn

10.01 070784 0653

--

sb0025 4 160 mtib1025

velemi népművészeti tábor

1984. július 7. - kéthetes népművészeti tábor kezdődött szombaton velemben az nszk-beli willebadesseni kulturális központ munkatársainak részvételével. a központ kutatja és elemzi a különböző népek művészetét, s velembe küldött huszonöt munkatársa a szövés, fonás, fafaragás, fazekasság és a kovácsolás helyi fogásaival ismerkedik.

az nszk-beli intézmény és a vas megyei művelődési és ifjúsági központ között évek óta jó a kapcsolat. a vasi fafaragók idén felszereltek egy játszóteret willebadessenben, s az ő látogatásukat is viszonzják most a vendégek. /mti/

kre/rné fe sn
10.33 070784 0625

37

--

sb0026 4 130 mtib1026

az országos szövetkezeti tanács ülése

1984. július 7. - szombaton szombathelyen tartotta ülését az országos szövetkezeti tanács. a mezőgazdasági, ipari és az általános fogyasztási szövetkezeteket összefogó tanács évente kétszer ülésezik, egyszer a fővárosban, egyszer pedig valamelyik megyében.

a szombathelyi tanácskozáson megemlékeztek a 62. nemzetközi szövetkezeti napról, majd tájékoztató hangzott el a vas megyei szövetkezetek életéről, munkájáról, a három ágazathoz tartozó szövetkezetek együttműködéséről. /mti/

kre/rné/fe sn
10.44 070784 0555

--

sb0027 4 180 mtib1027

balatoni idegenforgalom

1984. július 7. - a változékony, hűvös időjárás ellenére is élénk a forgalom a balaton déli partján. az ibusz által bérelt balaton-körüli szállodákban és fizető vendégszállásokon jelenleg több mint tizennyolcezer külföldi turista tartózkodik. a tavalyi év hasonló időszakához viszonyítva csaknem öt százalékkal több a nyugati vendég. az ibusz - mivel a tó a stradalásra és fürdésre nem minden nap alkalmas - az időjáráshoz rugalmasan alkalmazkodva állítja össze a programokat is. több kirándulást szerveznek a külföldi turistáknak a balaton körül, továbbá a melegvizű fürdőkhöz, hévizre, zalakarosra és igalba. a siótour kempingjeiben is többen tartózkodnak, mint tavaly ilyenkor. a déli part legkedveltebb tábora közé tartozó két zamárdi autós-kempingben például szombaton több mint kétezren voltak. a siófoki aranypart kemping vendégeinek száma meghaladta a kilencszázat, s telt ház van a siófoki sóstói ifjúságban és a balatonszemesi lidóban is. /mti/

káp/fe sn
11.04 070784 1005

37

--

sb0028 4 160 mtib1030

tárlatnyitás, szoboravatás decsen

1984. július 7. - decsen egy nappal a népszerű hagyományos rendezvény, a sárközi lakodalom előtt, szombaton megnyitották a karcag népi iparművészetét bemutató kiállítást, valamint a sárköz népi iparművészete című állandó kiállítást. mindkét tárlatot a tolna megyei nagyközség központjában, a népi iparművészeti szövetkezet épületében rendezték meg.

szoboravatás is volt szombaton decsen: az általános iskola melletti téren átadták kiss sándor munkácsy-dijas szobrászmi alkotását, amely egy régi sárközi harangláb modern megjelenítése. /mti/

Térdeves művelés

gem/fe sn
11.23 070784 0611

--

sb0029 4 150 mtib1032

nemzetközi tudományos értekezlet

1984. július 7. - öt nemzetközi tudományos szervezet, a nemzetközi automatizálási szövetség /ifac/ - amely e héten fővárosunkban rendezte meg kongresszusát -, a nemzetközi szövettség /ifip/, a nemzetközi operációkutatási szövetség /ifors/, a számítógépes szimulációs nemzetközi társaság /inacs/ és a nemzetközi méréstechnikai szövetség /imeko/ képviselői szombaton koordinációs ülést tartottak budapesten. az e szervezetek közötti kapcsolatok szervezésére 1969 óta működik - budapesti székhellyel - koordinációs bizottság. a mostani együttes ülést manfred thoma nszk-beli professzornak, az ifac elnökének vezetésével tartották.

a koordinációs értekezletet megelőzően az ifac ujonnan választott tanácsa ülést tartott, és a szövetség új főtitkárává hencsey gusztávot, a magyar tudományos akadémia tudományos titkárságának vezetőjét nevezte ki. /mti/

fgy/sa/sl fe sn
11.33 070784 0936

37

--

bel

- 22 -

1984.07.07.

sb0030 4 150 mtib1033

nagyjavítás a gagarin hőerőműben

1984. július 7. - visontán szombaton reggel megkezdtek a gagarin hőerőmű 5. számú, kétszáz megawattos blokkjának esedékes nagyjavítását. a munkálatokban - amelynek költségeire 185 millió forintot irányoztak elő - rendszeresen hatszázan vesznek részt, de szükség esetén ezt a létszámot nyolcszázra emelik.

a blokk nagyjavítása a tervek szerint október 18-ig tart, tehát 115 napot vesz igénybe. ez idő alatt felújítják a tüzelőrendszert, kicserélik az ugynevezett szárítógerekek falazatát, a szénszállító csatornákat, átvizsgálják a mintegy hatszáz kilométer csővezetékét. korszerűsítik az ötös blokk műszeres irányítását: a vezénylőkben ezentúl a gépészek munkáját monitorok, grafikus display-k segítik majd, s ezáltal növekszik a termelés biztonsága.

a karbantartási munkákat számítógépes, hálótervezési módszerrel végzik, így lényegesen jobban összehangolhatók a különböző és rendkívül sokrétű munkafolyamatok, és rövidíthető a karbantartási idő.

a nagyjavítás idején a másik négy blokk zavartalanul termelhet. /mti/

kov/fe sn
11.45 070784 1096

--

sb0031 4 150 mtib1034

horgászverseny szolnokon

1984. július 7. - tíz megye sporthorgászainak részvételével országos horgászverseny kezdődött szombaton a szolnoki holt-tisza festői környezetében. a verseny egyben a horgászok országos szövetségének másodosztályú halfogó csapatbajnoksága is.

az izgalmas vetélkedőre érkezett hatvan felnőtt és ifjúsági versenyző - férfiak, nők - szombaton a vízterekkel ismerkedtek, próbafogásokat végeztek, a bajnokság „hivatalos része”, vasárnap reggel kezdődik. a feladat az lesz, hogy a megadott határidőn belül ki tudja a legtöbb halat kifogni, szakszerűen horgászni.

37

bel

- 23 -

1984.07.07.

Termelésesen külön díjazták majd a kapitális példányokat. Bár a víz

az évszakhoz képest meglehetősen hideg, a résztvevők fogási esélyei jók, mert az alcsiszigeti holt-tiszán idén gazdag a halállomány és volt már olyan verseny, amikor 25-30 kilós harcsa is horogra akadt. a dunántúli és az észak-magyarországi sporthorgászok mostani bajnokságának eredményhirdetését vasárnap délután tartják. /mti/

end/sa sn
12.28 070784 1013

--

sb0032 4 150 mtib1035

vasutasnap i ünneplés szolnokon

1984. július 7. - szolnokon, az ország egyik legnagyobb vasuti csomópontján szombaton népnepélllyel, sokrétű műsorral köszöntötték a hagyományos vasutasnapot. mintegy háromezer vasuti dolgozó és családtagjai a tiszaligetben szórakoztak, sport- és kulturális rendezvényeken vettek részt. a város személypályaudvara melletti jubileumi téren lakótelepi családi programot bonyolítottak le. a kulturparkban a kilián györgy repülő műszaki főiskola hallgatóinak művészeti csoportjai színes, látványos szórakoztató műsort adtak. a vasutas szakszervezet művelődési házában a vasut története képekben címmel dokumentum-kiállítás nyílt. a tárlat fölidézi a magyar vasut 130 éves történetét és ennek szolnoki vonatkozásait: az országban másodikként megnyílt budapest-szolnok vasutvonal multját, az 1858-ban megnyílt szolnoki máv járműjavító üzem munkáját. /mti/

end/fe sn
12.29 070784 0907

(a hazai vasút fejlődését)

37

--

sb0033 4 150 mtib1036

vasutasnap i ünnepségek szegeden

1984. július 7. - a máv szegedi igazgatóságának öt dél-alföldi megyére kiterjedő munkaterületén szombaton 13 ezer vasutas ünnepelte családtagjaival együtt a vasutasnapot. a központi ünnepséget szegeden tartották, ahol már kora reggel térzenével köszöntötték a város lakóit a területi fuvószenekarok. sok ezren vettek részt a vasutas sporttelepen délelőtt megtartott nagygyűlésen. a résztvevők között voltak a 30 milliós költséggel készült, most átadott új vasutasszálló lakói, továbbá megjelentek szeged testvérvárosa, odessza vasutasainak küldöttei is, köszöntve a velük párosversenyben dolgozó szegedi vasutasokat. az ünnepség alkalmából több mint másfélezren részesültek jutalomban, kitüntetésben, a pénzjutalmak összege meghaladta a hatmillió forintot. a vasutasnap i nagyszabású sport- és kulturális program részeként vasuttörténeti kiállítást nyitottak, amelyen bemutatják a szegedi igazgatóság területén működő vasutak elmúlt négy évtizedben végbement fejlődését. a kiállítás anyagát felszabadulásunk 40. évfordulója alkalmából odesszában is bemutatják. /mti/

dob/sa sn
12.32 070784 1124

--

sb0034 4 160 mtib1037

naiv festő tárlata

1984. július 7. - gáspár juliska 36 festményéből időszak i kiállítás nyílt szombaton kecskeméten, a magyar naiv művészek muzeumában. a tárlat október 14-ig tekinthető meg.

a 74 éves naiv festő - iskolázatlan parasztasszony - élete nagyobbik részét a kunszállási tanyavilágban töltötte el. színes ceruzával és temperával készült képeit is az itteni környezet ihlette, de megjelenik rajtuk a fantáziavilág, a hegyvidék, vagy az afrikai táj is, ahol sohasem járt. gáspár juliska első képével 1972-ben mutatkozott be a magyar nemzeti galériában. kecskeméten most azóta készült alkotásait mutatják be. /mti/

Lak/sa sn
12.40 070784 0653

BT

--

sb0035 4 170 mtib1038

agave-virágzás

1984. július 7. - nem mindennapos botanikai érdeklőség szemtanui a szegedi józsef attila tudományegyetem fűvészkertjének vendégei. az egyik agave 7 méter magas, erős szárat hajtott, amelynek felső részén megjelentek az ernyőszerű zöldes-sárga virágok. a mexikóban és dél-amerikában honos kemény lombozatu pozsgás növény szírombontása hazai viszonylatban azért számít ritkaságnak, mert az agave csak egyszer hoz virágot, amikor már legalább 40 esztendő s. utána a hatalmas méretű növény elpusztul, de tövénél vékony sarjak fakadnak, s ezekről szaporítják tovább.

a jelenleg szegeden nyíló agave americana fajtaváltozat hozza az agavék családjában a legtöbb és a legszebb virágot. hazájában gazdasági növényként termesztik az agavét. a virágsszárat megcsapolják, s édes nedvből kitűnő aromájú pálinkát készítenek. egyetlen növény vastag hajtásából több mint 100 liter tejszerű nedvet képesek nyerni, ezt erjesztik és készítik belőle a kedvelt szeszest. /mti/

tób/fe sn
12.59 070784 1006

--

sb0036 4 130 mtib1039

vasutas - béketanácskozás

1984. július 7. - nyolc ország vasutas szakszervezet i vezetői béketanácskozást tartottak szombathelyen. a szombaton véget ért kétnapos konferencia résztvevői nyilatkozatot írtak alá a béke védelmének szükségességéről, a vasutas szakszervezetek nemzetközi békeértekezlete összehívásának fontosságáról.

ausztria, belgium, csehszlovákia, franciaország, luxemburg, magyarország, az ndk és a szovjetunió vasutas szakszervezeteinek elnökei, főtitkárai, illetve titkárai megállapodtak abban, hogy 1984 szeptemberében bécsben rendezik meg a nemzetközi békeértekezletet, amelynek javaslata korábban a magyar-osztrák vasutas szakszervezeti találkozáson vetődött fel. a javaslathoz eddig negyven vasutas szakszervezet csatlakozott, számukra elküldik a szombathelyen

Tm

megfogalmazott nyilatkozatot, a leendő bécsi értekezlet alapdokumentumát. ebben felhívják a világ vasutasait és más szakmák szakszervezeteit a békeharcban való tevékeny részvételére, s arra, hogy erősítsék a világ eltökélten békét akaró dolgozóinak összefogását. /mti/

kre/fe sn
13.54 070784 1086

-.-

sb0037 4 150 mtib1040

vasuti tisztek avatása

1984. július 7. - szombaton a keleti pályaudvar érkezési csarnokában lezajlott a vasutasnap hagyományos eseménye, a tisztavató ünnepség. jelen volt Klézli Róbert közlekedési miniszterhelyettes is.

a tisztjelölteket bajusz rezsó, a MÁV vezérigazgatója köszöntötte. ünnepi beszédében visszatekintett az elmúlt fél évre és megállapította, hogy az utóbbi hónapokban kismértékben javult a személyszállítás teljesítménye, de az áruszállítás elmaradt a tervezettől. a legnagyobb visszaesés a belföldi szállításokban volt, de csökkent a tranzitfuvarozás is. kedvező tény viszont, hogy a járműjavító és építőipari MÁV Üzemek - anyagellátási és munkaerőgondjaik ellenére - teljesítették feladataikat, s különösen biztatónan haladtak a pályakorszerűsítési és egyéb beruházási munkák. a szociális és munkavédelmi feladatokat szintén maradéktalanul végrehajtották. mint mondta, már látszanak a kezdeti eredményei a vasut új, rugalmasabb üzletpolitikájának: egyre többen értik meg a vasutas dolgozók közül, hogy a MÁV egész tevékenységét, tarifarendszerét, a partnerekkel való kapcsolatát az újfajta üzletpolitika szolgálatába kell állítani.

a második fél évi feladatokról szólva kiemelte: a személyszállításban - elsősorban a szolgáltatások javításával - tovább kell szorgalmazni az utasok visszaáramlását a vasutra. a személyszállítás gazdaságosságának növelése végett a MÁV tervezi, hogy fokozottabban bekapcsolódik a belföldi és nemzetközi idegenforgalomba. az áruszállításban a vasut fuvarpiaci helyzetének szilárdabbá tétele az alapvető cél: az eddiginél rugalmasabban kell alkalmazkodni az igényekhez, s fel kell tárni azokat a területeket, ahol vasuti szállításra alkalmas áru van. a vasut nemzetközi fuvarpiaci pozíciói is erősíthetők, mindenképp a fuvarozási határidők szigorú betartásával, üzletpolitikai kedvezményekkel, a kapcsolatok bővítésével. a vezérigazgató rámutatott: a vasut

Tm

állóeszköz-fejlesztésének korlátokat szabnak az anyagi lehetőségek, ezért az ilyenfajta feladatokat rangsorolni kell. elsőbbséget kap a pályák korszerűsítése, a vonalak villamosítása, a biztosítóberendezések telepítése, valamint a közut-vasutkereszteződések automatizálása.

végezetül elmondta: a vasutasok - köztük a most felavatandó tisztek - szakértelme, felelősségérzete, a változó körülményekhez való alkalmazkodásuk képessége az egyik legfontosabb biztosítóka a vasut további fejlődésének.

ezután tisztte avatták a MÁV tisztképző és továbbképző intézet 97 végzős hallgatóját, akik kereskedelmi és forgalmi munkakörökben fognak majd szolgálatot teljesíteni. /mti/ bi/fe sn
14.04 070784 2623

-.-

sb0038 4 180 mtib1041 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés /1. rész/

1984. július 7. - a meteorológiai intézet jelenti szombaton 15.00 órakor:

kontinensünk nyugati és déli vidékein anticiklon található. ezeken a területeken sok a napsütés, meleg, igazi nyári idő van. a hőmérséklet csúcserőke az ibériai-félszigeten többfelé meghaladja a 30 fokot. közép-európában ezzel szemben tovább tart az évszakhoz képest szokatlanul hűvös időjárás. a hőmérséklet csúcserőke 8-10 fokkal marad el a sokévi átlagtól. az északi légpályákon érkező hűvös levegő utánpótlása azonban lassan megszűnik, így a következő napokban a Kárpát-medencében is erősödik a nappali fölmelegedés. a javulás már vasárnap elkezdődik.

hazánkban pénteken jobbra erősen felhős volt az ég. sok helyről jelentettek esőt, záport, néhol zivatar is kialakult. a szombat reggel 7 óráig lehullott csapadék mennyisége általában 10 mm alatt maradt, de hidasnémetiben 12, Fügedön 15 mm-t mértek. az évszakhoz képest szokatlanul hűvös idő volt, a délutáni hőmérséklet mindössze 15 és 21 fok között alakult. szombat hajnalra általában 8-13 fokra hűlt le a levegő. délelőtti változóan felhős volt az ég. északkeleten néhány helyen esett az eső. többfelé fújt élénk északi szél. a hőmérséklet 11 órakor is csak 12 és 18 fok között volt.

a Balaton vizének hőmérséklete 11.00 órakor Siófoknál 16 fok

Tm

volt.

budapest belterületén pénteken a hőmérséklet napi középértéke 14,4 fok volt, és ez 7 fokkal alacsonyabb a százéves átlagnál.

ma 12.00 órkor budapesten 16 fokot mértek, a tengerszintre átszámított légnyomás 1020 mbár, gyengén emelkedik.

várható időjárás az ország területén vasárnap estig:

szombaton időnként erősen megnövekszik a felhőzet. szórványosan - főként keleten - várható eső, zápor. vasárnap általában tulnyomóan napos idő lesz. legfeljebb keleten lehet néhány helyen zápor. az eleinte még sokfelé élénk, időnként erős északnyugati, északi szél vasárnap mérséklődik.

a várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 9-14, legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 19-24 fok. /folyt. köv./

gw
15.02 070784 2114

--

sb0039 4 180 mtib1042 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés /2. rész/

várható időjárás budapesten vasárnap reggelig:

időnként erősen megnövekszik a felhőzet, futó zápor várható. gyakran megélnékül az északnyugati szél. a hőmérséklet késő este 14, vasárnap hajnalban pedig 10 és 11 fok körül valószínű.

várható időjárás a balatonon szombat estig:

jobbára napos, szeles, hűvös idő lesz. időnként megnövekszik a felhőzet, de eső nem várható. az északi szél élénk marad. a levegő hőmérséklete délután 17 és 19 fok között, késő este pedig 14 fok körül valószínű.

a duna vizállása budapestnél: 361 cm,
a víz hőmérséklete 14,8 fok. /mti/

gw sn
15.03 070784 0731

Tm

--

sb0040 4 130 mtib1043

Michel Rocard látogatása

1984. július 7. - szombaton elutazott budapestről Michel Rocard francia mezőgazdasági miniszter, aki agrárdelegáció élén Váncsa Jenő mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter meghívására két napos látogatást tett hazánkban. tárgyalásokat folytatott magyar partnerével, s meglátogatta a magyar tudományos akadémia Martonvásári mezőgazdasági kutatóintézetét, a badacsonyi állami gazdaságot, valamint a Lajoskomáromi győzelem tsz-t.

a francia minisztert fogadta Lázár György, a minisztertanács elnöke és Marjai József a minisztertanács elnökhelyettese.

Michel Rocard megbeszélést tartott Várkonyi Péter külügy- és Veress Péter külkereskedelmi miniszterrel is. /mti/

sl/gw sn
15.05 070784 0723

--

sb0041 4 160 mtib1044

Soproni szombat

1984. július 7. - kétnapos népművészeti kirakodó vásár kezdődött szombaton Sopronban. a középkori építésű belváros utcáit és a fő teret az ország minden részéből érkezett népművészek sátrai lepték el. nagy volt az érdeklődés és a vásárlási kedv. a fő téri szabadtéri színpadon népi együttesek szórakoztatták a városban most folyó ünnepi hetek rendezvényeire érkezett hazai és külföldi vendégeket.

a Sopron szállóban a magyar-osztrák érdekeltségű Győr-Sopron-Ebenfurti Vasúttársaság dolgozói vasutasnapi ünnepséget tartottak. Bécsből nosztalgia vonaton vasutbarátok népes csoportja érkezett és látogatott el Nagycenkre és Sopronba, s körülutazta a fertő tavat a régi, század eleji szerelvényen. a személyzet korabeli egyenruhában teljesített szolgálatot, és az állomásokról az akkori szokásoknak megfelelően kürtjellel indították a vonatot.

Tm

innen felhasználható: 20.00 órától!!

 este a hagyományoknak megfelelően az 1600-as években épült
 tűztoronyban felhangzott a toronyzene: soproni muzsikások barokk
 műveket adtak elő. /mti/

cser/gw sn
 15.06 070784 1143

-. -

sb0042 4 150 mtib1045

aratás, borsóbetakarítás /1. rész/

1984. július 7. - a szeszélyes nyár, a nagy hőmérsékletingadozás
 és a gyakori csapadék késlelteti és nehezíti az aratást, de a
 mezőgazdasági nagyüzemek brigádjai rugalmas munkaszervezéssel minden
 esőszünetet és alkalmat kihasználják a termés mielőbbi
 betakarítására. szombaton is sok ezren dolgoztak a földeken, a kora
 reggeli hűvösben sok helyütt rendhagyó viseletben, meleg öltözetben,
 bekecsben, kabátban kezdtek munkához.

szolnok megyében a kunsági, mezőturi, kunszentmártoni közös
 gazdaságok és a héki állami gazdaság folytatta az előző napokban
 megkezdett buzaaratást, az alföld legdélibb részén, csongrádban
 pedig szombaton kezdték meg e fontos kenyérnek való betakarítását a
 nagymágocsi egyesült és a szegedi felszabadulás tsz határában. ám
 ezekben a megyékben és másutt is az őszi árpa betakarítása adja a
 legtöbb munkát. a szlovákiából és az északi megyékből érkezett
 vendéggépekkal és járművekkel együtt szolnok megyében csaknem 500
 kombájn dolgozott. így a 15.500 hektár takarmánygabonából mindössze
 néhány száz hektár maradt lábón, s a következő napokban ennek
 termése is a szárító berendezésekhez, illetve a raktárba kerül.
 csongrádban szombatig az őszi árpának több mint 70, pest megyében
 mintegy 50 százalékát takarították be. az északibb, hűvösebb tájak
 közül vasban megkezdődött az őszi árpa aratása, a megye
 keleti részén pedig a hét végére befejezték e takarmánygabona
 betakarítását. győr-sopron megyében is több közös gazdaság jelezte,
 hogy végeztek az őszi árpa aratásával. a korai buzafajták és a
 tavaszi árpa betakarításával azonban ezen a vidéken még várni kell.
 a vas megyeiek számításai szerint csak a szokásosnál két héttel
 később foghatnak hozzá a buza aratásához.

tm

munkálkodtak a levágott őszi árpa után maradt tarlókon is.
 igyekeztek a tarlószántással, hogy mielőbb földbe tegyék a
 másodnövények magját. az esőzések után ugyanis a talaj elegendő
 nedvességet tárol ahhoz, hogy megeredjen a mag és szépen fejlődjön a
 növény. a szolnok megyeiek hétfői munkaprogramja szerint mintegy
 ezer hektáron vetnek csalamádét és egyéb tömegtakarmányokat.
 /folyt. köv./

sb/sa/gw
 15.19 070784 2173

-. -

sb0043 4 150 mtib1046

aratás ... /2. rész/

szorgos munka folyt szombaton a közös gazdaságok zöldborsó
 tábláin és a konzervgyárakban. a hajdusági mezőgazdasági
 nagyüzemekben és a termést fogadó debreceni konzervgyárban ezen a
 napon tartották a negyedik szombati betakarítási műszakot. a
 gazdaságok már több zöldborsót szállítottak a gyárnak feldolgozásra,
 mint tavaly az egész szezonban, s a borsótermés egynegyedének
 betakarítása még hátra van. a szegedi konzervgyár dolgozói a
 szombati műszakkal teljesítették az egész idényre szóló
 zöldborsó-feldolgozási tervüket. nemcsak szerződött partnereiktől,
 hanem más közös gazdaságoktól, egyebek között a csanádapácai, a
 kondorosi és a békéscsabai közös gazdaságoktól is vásároltak borsót,
 mégpedig jó minőségű, zsenge szemű terményt. a feldolgozási szezon
 végéig az előirányzatot felül 1000 tonna, összesen mintegy 8 ezer
 tonna borsókonzervet készítenek, háromszor annyit, mint tavaly. a
 kecskeméti konzervgyár is „borsós”, műszakot tartott ezen a napon.
 a nagyüzemi gazdaságok a betakarított zöldborsó nyomában sem hagyták
 parlagon a földeket, megkezdték a másodnövények, elsősorban a rövid
 tenyészidejű kukorica vetését.

a gyümölcsösök sem maradtak gazdakéz nélkül a hétfőn.
 kecskemét környékén az édesmagvu kajszit, a nyári körtét, kecel
 térségében az exportra szánt üvegmeggyet szedték. csongrádban, az
 ószibarackot, a befőzni való meggyet és a kései, nagyszemű
 cseresznyét szüretelték, s a háztáji gazdaságok, a hobbikertek
 művelői is szorgoskodtak, hogy a beért termést mielőbb piacra
 szállithassák. /mti/

sb/end-tób-szü-dob-vir-lász-cser-kre/s/gw st
 15.27 070784 1605

tm

-. -

bel

- 32 -

1984.07.07.

sb0044 4 180 mtib1048

hazaérkezett az állami ifjusági bizottság küldöttsége

1984. július 7. - szombaton hazaérkezett az állami ifjusági bizottság küldöttsége, amely nagy sándornak az áib titkárnak vezetésével látogatást tett a szovjetunióban. a delegáció megbeszéléseket folytatott viktor misinnel, a komszomol kb első titkárával, a komszomol több más vezetőjével valamint az szkp kb, a szovjet szakszervezetek központi tanácsa és a közoktatási minisztérium vezető munkatársaival az ifjúságpolitika időszerű kérdéseiről, az állami ifjúságpolitikai együttműködés lehetséges formáiról, a tapasztalatok és információk cseréjéről. a küldöttség ellátogatott a Lett /szociálista/ szovjet/ köztársaságba is. /mti/

gw st
17.22 070784 0705

--

sb0045 1 130 mtib1049

a szerkesztőségek figyelmébe!

mai bs0031 mtib1026 sz. az országos szövetkezeti tanács ülése című hírünket kérjük tekintsék g y o r s h i r n e k!

rövidesen újabb hírt adunk az országos szövetkezeti tanács üléséről. /mti/

gw st
17.26 070784 0306

--

bel

- 33 -

1984.07.07.

sb0046 4 150 mtib1050

befejeződött a közgazdász vándorgyűlés

1984. július 7. - a gazdasági hatékonyság és a gazdaságirányítás időszerű kérdéseit megvitató 23. közgazdász vándorgyűlés szombaton plenáris üléssel fejezte be kétnapos munkáját pécsen. csikós-nagy béla, a magyar közgazdasági társaság elnöke záróelőadásában új, vállalatközpontu szemlélet meghonosítására van szükség, amelynek figyelme jobban kiterjed arra, hogy a makroszintű folyamatok változásai valóban a kívánt következményeket idézik-e elő a vállalatok tevékenységében.

Hangsúlyozta, hogy a közgazdasági gondolkodásban
a vándorgyűlés négy szekciójában a tervezés-szabályozás-ár, a tőke-tőkeallokáció és bankrendszer, a munkaerőgazdálkodás és a bérrendszer, valamint a vállalati műszaki fejlesztés kérdéseiről tanácskoztak. a többi között megállapították, hogy a tervezési folyamat és a tervcélok közötti összefüggést világosabban, a társadalmi célokat pedig érdemibb módon kell megfogalmazni, s erősítendő a tervezés demokratizmusa. hangsúlyozták továbbá, hogy a hatékonyság javítása nem eshet áldozatul az egyensúlyi követelmények miatt tett engedményeknek. a jövő évben bevezetendő ösztönzőbb keresetszabályozás széles körű elfogadtatásának fontos feltétele - hangoztatták -, hogy a közvélemény annak előnyeinek kívül lehetséges negatív hatásaival, illetve azok elkerülésének lehetőségével is megismerkedjék. a viták során hangot adtak annak az igénynek, hogy a vállalatok időben felkészülhessenek a gazdaságirányítási rendszer fokozatos továbbfejlesztésének soron következő lépéseire.

a tanácskozáson elhangzottak megerősítették: a magyar gazdaság nem számíthat a növekedést serkentő jelentősebb külső hatásokra, de azok az eddiginél mégis tágabb mozgásteret hagynak a gazdaságpolitikának. ezt az esélyt azonban csak a hazai munka minőségének javításával, a vállalatok teljesítményének, a népgazdaság jövedelemteremtő képességének fokozásával lehet kihasználni. a kibontakozás a szerkezeti változások felgyorsításától, a hatékonyság növekedésétől, a külső és a belső egyensúly megszilárdításától, a versenyképes termelés fejlesztésétől függ. /mti/

kász/gw st
17.53 070784 2086

Tm

--

bel

- 34 -

1984.07.07.

sb0047 4 130 mtib1052

várkonyi péter madridba utazik

1984. július 7. - várkonyi péter külügyminiszter fernando morán spanyol külügyminiszter meghívására július 8-án, vasárnap hivatalos látogatásra spanyolországba utazik. /mti/

ka/-ár/gw sn st
18.22 070784 0237

--

sb0048 4 180 mtib1053

Lottónyeremények

1984. július 7. - a sportfogadási és Lottó igazgatóság közlése szerint a 27. játékhetén a beérkező szelvények darabszáma: 10,642,268 db.

a Lottónyeremények az illeték levonása után a következők: öttalálatos szelvény nem volt;

négy találata 30 fogadónak volt, nyereményük egyenként 319 268 forint;

három találata 5003 fogadónak volt, nyereményük egyenként 957 forint;

a két találatos szelvények száma 194,339 darab, nyereményük egyenként 30 forint. /mti/

gw st
18.23 070784 0518

--

bel

- 35 -

1984.07.07.

sb0049 4 160 mtib1054 /felhasználható: 19.00 órától!!!/

nyári karnevál miskolctapolcán

1984. július 7. - a századforduló hangulatát idéző látványos karnevált rendezett a miskolci városi művelődési központ miskolctapolcán. a rendezvény szombaton délután felvonulással kezdődött. ezt követően a szabadtéri színpadokon fakirok, tűznyelők, bűvészek és más mutatványosok szórakoztatták a közönséget. a vendégek csónakázhattak, sétakocsikázhattak, vásárolhattak a népművészeti vásárban. este az anna szálló teraszán operett- és musical gálaműsort rendeztek. a közönség tanulhatta a régi táncokat, szavazhatott a karnevál szépségkirálynőjére, s értékes nyereményekhez juthatott a tombolán. /mti/

tre/gw st
18.36 070784 0659

--

sb0050 4 150 mtib1055

[az országos szövetkezeti tanács ülése] 1984. július 7. - az országos szövetkezeti tanács szombaton kibővített ünnepi ülést tartott szombathelyen a 62. nemzetközi szövetkezeti nap alkalmából. az ülésen résztvett és felszólalt sarlós istván, az mszmp politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnökhelyettese. a szövetkezeti mozgalom valamennyi ágazatát, a mezőgazdasági, ipari és általános fogyasztási szövetkezeteket összefogó tanács ülésén szabó istván, az oszt sörös elnöke, a termelőszövetkezetek országos tanácsának elnöke tartott vitaindító előadást. méltatta a nemzetközi szövetkezeti mozgalom fejlődését, eredményeit, s tolmácsolta a szövetkezetek nemzetközi szövetségének a szövetkezeti nap alkalmából kiadott üzenetét.

a hazai szövetkezeti mozgalom kérdéseiről szólva hangsúlyozta, hogy a szövetkezetek fejlődése is tanúsítja a gazdaságirányítás reformjának jelentős eredményeit. a szövetkezeti mozgalom azonosulni tudott a reform követelményeivel, sokat tett a termelékenység emeléséért, a műszaki fejlesztésért, az előállított termékek és termények nemzetközi versenyképességéért. a szövetkezeti közösségek a kollektív felelősségre és érdekeltségre alapozva egyre több területen nemzetközileg is versenyképes eredménnyel tudtak és tudnak dolgozni. a reform bevezetése óta eltelt időszak igazolta, hogy a szövetkezeteink döntő hányada élni tudott az önállósággal és közvetlen operatív, állami utasítások vagy sugallatok nélkül is gyarapítani képes a közös vagyont. a szövetkezet a tagságé, ez a gazdasági forma a tagság kollektív, szocialista vállalkozása. a tagi

Tm

érdekeltségéről szólva ezen nem csupán a jövelemhez fűződő érdekeltséget kell érteni, hanem ide tartozik a rendelkezési, belső szabályozási, tulajdonosi és ellenőrzési jogok gyakorlása is.

a három szövetkezeti ágazat együttműködésével kapcsolatosan szabó istván kifejtette, hogy nagy feladataik és lehetőségeik vannak a tagság szociális, kulturális, sportolási igényeinek kielégítésében, a vidéki településeken élők szolgáltatási ellátásában. /mti/

rad/gw st
18.54 070784 2061

-.-

sb0051 4 160 mtib1056

fesztivál-finálé

1984. július 7. - a rossz idő ellenére élénk érdeklődés közepette zajlik a viii. duna menti folklórfesztivál sokszínű, változatos programja.

szombaton kalocsán nemzetközi népművészeti vásár nyílt, amelyen hazai és külföldi népművészek, háziipari szövetkezetek kínálták portékájukat. baján és szekszárdon is egész napon át tartott a műsor, a tapasztalatcsere. baján játszónházi foglalkozást tartottak, domboriban pedig az ősi népi hagyományok őrzéséről, közreadásának módjáról tanácskoztak a fiatal népművészek. délután a fesztiválon részt vevő 43 hazai és külföldi népi együttes az események színhelyén megosztva nagyszabású táncos seregszemlét tartott. kalocsán, baján és szekszárdon egyaránt gálaesttel ért véget a nap programja. kalocsán ekkor osztották ki a „népek barátsága, fesztiváldíjat, amelyet az idén a postrekovi néprajzi ének- és táncegyüttesnek, az arhangelszki folklórcsoportnak és a hosszuhetényi népi együttesnek ítéltek oda a zsűri. ugyanezzel a díjjal ismerték el a fesztivál szervezőinek, rendezőinek munkáját is.

a viii. duna menti folklórfesztivál vasárnap decsen ér véget, ahol valamennyi résztvevő népi együttes felvonul, majd este a sárközi lakodalmas zárja az ötnapos programot. /mti/

Lász/bné/gw st
19.19 070784 1271

TM

-.-

sb0052 4 180 mtib1059

a belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /1. rész/
1984. július 7.

sb0001 a husipar olcsócikk-ujdonságai /1. rész/
sb0002 a husipar olcsócikk-ujdonságai /2. rész/
sb0003 társadalmi munkák a fővárosban /1. rész/
sb0004 társadalmi munkák a fővárosban /2. rész/
sb0005 garzon butorok
sb0006 budapesti kereskedelmi rekonstrukció /1. rész/
sb0007 budapesti kereskedelmi rekonstrukció /2. rész/
sb0008 biológiai növényvédelem
sb0009 generalart - kiállítások
sb0010 elítélték a korrupt sörszállítókat
sb0011 korszerű áruszállítás /1. rész/
sb0012 korszerű áruszállítás /2. rész/
sb0013 a gazdaságosabb butorgyártásért
sb0014 augusztusi hangversenysorozat
sb0015 tatarozták a vasuti palotát
sb0016 zalaegerszegi centenárium
sb0017 citrom vértessomlón
sb0018 kenguru-bébi a mecsei zooban
sb0019 miskolci könyvtár
sb0020 gyermekrajzok
sb0021 nemzetközi kórusverseny
sb0022 nyiregyházi telefonhálózat
sb0023 kalapüzemből televíziógyár
sb0024 szovjet környezetvédelmi küldöttség
sb0025 velemi népművészeti tábor
sb0026 az országos szövetkezeti tanács ülése
sb0027 balatoni idegenforgalom
sb0028 vasuti tiszték avatása
sb0030 tárlatnyitás, szoboravatás decsen
sb0031 nemzetközi tudományos értekezlet
sb0032 nagyjavítás a gagarin hőerőműben
sb0033 horgászverseny szolnokon
sb0034 vasutasnap ünnepség szolnokon
sb0035 vasutasnap ünnepségek szegeden
sb0036 naiv festő tárlata
sb0037 agave virágzás
sb0038 vasutas - béketanácskozás
sb0039 vasuti tiszték avatása
sb0040 időjárásjelentés /1. rész/
/folyt. köv./ fe
20.35 070784 1508

-.-

bel

- 38 -

1984.07.07.

sb0053 4 180 mtib1060

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 időjárásjelentés /2. rész/
sb0042 michel rocard látogatása
sb0043 soproni szombat
sb0044 aratás, betakarítás /1. rész/
sb0045 aratás, betakarítás /2. rész/
sb0046 t ö r ö l v e
sb0047 hazaérkezett az állami ifjúsági bizottság küldöttsége
sb0048 a szerkesztőségek figyelmébe!
sb0049 befejeződött a közigazgatás vándorgyűlés
sb0050 várkonyi péter madridba utazik
sb0051 lottónyeremények
sb0052 nyári karnevál miskolcnapján
sb0053 az országos szövetkezeti tanács ülése
sb0054 fesztivál-finálé
sb0055 tartalomjegyzék /1. rész/
sb0056 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében

főszerkesztő: kovács györgy

szerkesztették: sebestyén tibor, kiss tamás

- v é g e -

/mti/
gw

20.35

070784 0827

Tm

--



M.T.I.

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/11

Belföldi hírek

budapest, 1984. július 8.

bel

v a s á r n a p

sb0001 4 180 mtib1001

ifjúsági aratónap

1984. július 8. - ifjúsági aratónapot szervezett vasárnap a békés megyei csorvás fiatalságának a helyi Kisz bizottság, hogy felelevenítsék a régi aratások szerencsére már szinte elfelejtett nehéz körülményeit, de egyben kellemesebb oldalait, romantikáját is. a fiatalok korhű öltözékben - a férfiak fehér ingben, lobogó gatyában, a nők pruszlikban, szoknyában, kendősen, papucsban - vonultak a buzatálára. ezen az aratónapon természetesen nem a látástól-vakulásig tartó robot volt a cél, hanem, hogy a legények és lányok vidáman vetélkedve megmutassák: ők is tudnak bánni a kézi kaszával, a sarlóval, ismerik az aratómunka egyéb fogásait. a fiuknak nemcsak a kasza húzását kellett bemutatniuk, de azt is, miként tudják kikalapálni a vágóeszközt, hogyan fenik meg a kasza élét. a marokszedő lányoknak pedig azt, hogyan kötik a kévét, tudnak-e keresztbe rakni. a hangulatos rendezvényen nem hiányzott az aratási pálinka sem és a „munkában”, megszomjazóknak csöcsös agyagkorsóból adták a hideg vizet. /mti/

bty/ke/gw sn

11.41 080784 1052

87

--